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Az oroszok elleni háborúnk legizgatóbb 
és legvéresebb eseményei Kelet-Galiciában 
játszódnak le. A Dnjestertől délre eső terüle­
ten, tehát Stanislau körletében elkeseredett 
küzdelmek fejlődtek ki a meghosszabbodott 
arcvonalon, ahol az oroszok hatalmas erők­
kel újítják meg támadásaikat, hogy nagyszerű 
állásaikból kivessék a mieinket. De ha az 
oroszoknak erőt ad a hódított terület elvesz­
tésének lehetőségétől való rettegés, a mi csa­
pataink erejét még inkább növeli az a föleme­
lő tudat, hogy testvéreik fölszabadításáért 
harcolnak a betolakodott hordák ellen. Ez a 
tudat acélozza meg karjaikat és teszi áttör- 
hetetlenekké állásaikat, amelyek előtt az 
orosz holttestek egyre nagyobbodó halmai 
képeznek torlaszokat. A mai Höfer-jelentés 
közli, hogy a Stanislau körüli csatateret el­
borítják a halottak, ami fogalmat nyújthat az 
itteni tusakodás véres szörnyűségeiről, a le- 
fegyverzett 500 orosz katona foglyul ejtése 
pedig arról, hogy nem a mi katonáink fárad­
tak bele hamarább a küzdelembe. Hasonló 
véres veszteségekkel értek véget az orosz 
támadások a Baligrodba vezető ut mentén, 
valamint Uzsoktól északra, ahol az oroszok 
előretörési kísérletei ezúttal sem voltak ké­
pesek csak egy méternyi területet elhódítani 
tőlünk. — A németek harcai az oroszok ellen 
tegnap nem produkált újabb jelentős ese­
ményt. A prasnyszi csata még nem ért vé­
get; az oroszok meg-megujitják áttörési kí­
sérleteiket, de eredményt sehol sem étnek el.

A nyugati harctéren nagy események ve­
tik előre árnyékukat. Az angol-francia sajtó 
a szövetségesek uj hatalmas offenzivájáról ir, 
nyilván félreismerve annak a pillanatnyi 
előnynek az értékét, melyhez az angolok 
Neuve Chapellenél pár nappal ezelőtt jutot­
tak. A valóságban azonban nem az angol­
francia offenzivának láthatók az előjelei, ha- ? 
nem inkább a németek támadó készülődései- j 
nek, amint azt a St. Eloinál s legújabban Nieu- 
port vidékén elért német sikerek mutatlak. A 
tengeren pedig lassan, de biztosan dolgoz-1 
nak a német buvárhajók, minden nap elsü- 
lyesztvén egy, két, esetleg több angol keres­
kedelmi gőzöst. Hogy az éhségháboruban kü­
lönben is nem Németország lesz a vesztes, 
arra a reményre immár pozitív adatok nyúj­
tanak alapot: éppen ma publikálta a porosz

kormány, hogy a német birodalom aratásig 
el van látva eleséggel.

A Dardanellák ostroma ma is szünetelt,’ 
miután a török erődök ütegei ismét alapos 
pusztítást vittek véghez az ostromló flottá­
ban. A Bouvet francia csatahajó után ma 
az Irresistible és az Africa angol 
sorhajók elsüllyesztéséről ad hirt a török fő­
hadiszállás.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A Kárpátokban Lupkow és Smolnik te­
rületén élénk ágyuharc volt.

Az oroszoknak a Baligrodtól délnyugat­
ra fekvő magaslatokon megindított éjjeli tá­
madását rövid harc után visszavertük.

Délelőtt nagy ellenséges erők megtámad­
ták állásainkat, az uzsoki szorostól északra. 
Ezeket a támadásokat úgy, mint 14-ikén, teg­
nap is az ellenség súlyos veszteségei mellett 
visszavertük.

A délkelet-galíciai csatavonalon délelőtt 
elkeseredetten harcoltak. Az ellenségnek ez­
úttal állásaink közepe és balszárnya ellen in­
dított számos támadása derék csapataink 
szilárd és állhatatos magatartásán mindenütt 
megtört. Az ellenség igen súlyos vesztesége­
ket szenvedett. A támadás szinterét elborít­
ják a halottak. Az ellenségnek 5 tisztjét és 
500 főnyi legénységét lefegyvereztük és el­
fogtuk.

Nyugat-Galiciában és a lengyelországi 
arcvonalon nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, március 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti had szint érről:

Memelnél a helyzet még tisztázatlan. — 
Úgy látszik, hogy gyenge orosz osztagok be­
hatoltak Memelhe. — Ellenrendszabályokról 
gondoskodtunk.

A Pissek és az Örzlcz között, valamint 
Prasnysztól északkeletre és nyugatra az oro­
szok összes támadásait visszavertük, részben 
az ellenség igen súlyos veszteségei mellett.

A Visztulától délre a helyzet változatlan.

Az oroszok garázdálkodása
Kelet-Poroszországban

Königsberg, március 19. A Wolff- 
ügynökség jelenti: Az O 1 e t zk o kerületbeli 
állapotokról illetékes helyről a következő ér­
tesítést kaptuk: Oletzko kerületben az oro­
szok betörésük alkalmával 280 majort egé­
szen elpusztítottak, továbbá 239 lakóházat és 
570 istállót és pajtát. A templomok sértetle­
nek maradtak. Az eddigi megállapítások sze­
rint az oroszok 450 személyt hurcoltak ma­
gukkal a kerületből, köztük 52 nőt és 60 gyer­
meket. Az oroszok 32 férfit és 2 nőt megöl­
tek. Sajnos, tartani lehet attól, hogy a továb­
bi nyomozások során ezek a számok jelenté­
kenyen emelkedni fognak. A kerületben tar­
tózkodó személyek száma most körülbelül 
4000. A lakosság sótlan burgonyával és kézi- 
malmokban őrölt kenyérliszttel táplálkozott, 
amig a hatóságok élelmiszereket nem hoztak. 
A határterületeken kívül a gabona-készletek 
megmaradtak. Az oroszok csaknem az ösz- 
szes gazdasági gépeket elrabolták. Philipo- 
woban mintegy 800 gazdasági gépet találtak 
meg, amelyeket az oroszok összehordjak, 
ezeket a gépeket most a hatóságok szétoszt­
ják a földmivesek között.

A Dardanellák ostroma
Két angol cirkáló elsülyedt

Konstantinápoly, március 19. (Miniszter - 
elnökség sajtóosztálya.) A Milly távirati 
ügynökség jelenti:

Azt a két angol páncélos cirkálót, ame­
lyek már előbb megsérültek, a török ütegek 
tüzelése ma éjjel elsiilyesztette. Az egyik 
az Irreslstible-tipushoz tartozott, a másiknak 
a neve: „Africa“.

Konstantinápoly, március 19. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség
jelenti: A török repülök megállapították, hogy 
a Dardanellák előtt folyt tegnapi harcban az 
angolok egy Cornwallis-tipusu páncélos cir­
kálót Tenedosba vontattak.
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Konstantinápoly, március 19. (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás megerősíti, 
hogy az „Irresistible“ és az „Africa“ angol 
sorhajók tegnap a Dardanellák előtt elsii- 
lyedtek.

A Dardanellák 
és a semleges államok

Spanyolország magatartása
a Földközi-tengeri kérdésben

Frankfurt, március 19. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Madridból: Az Imparcial ki­
fejti, hogy a Földközi-tengeri egyensúly el­
tolódásának lehetősége az Anglia, Francia- 
ország és Spanyolország között 1907-ben és 
1913-ban kötött szerződések megváltoztatá­
sát teszi szükségessé. A madridi kormány 
nem nyilatkozott, mindazonáltal bizonyára 
szem előtt fogja tartani a kérdést és készen 
lesz, hogy a kellő pillanatban akcióba lépjen.

Görögország és Oroszország
Kopenhága, március 19. Hogy Oroszor­

szág mennyire csalódott abban a reményében, 
hogy a Dardanellák előtti eredmények kikür­
tölésével a Balkán-államokat és Olaszorszá­
got a háborúban való részvételre fogja han­
golni, kitűnik az orosz lapoknak abból a ma­
gatartásából, hogy most már leszállítják a 
hasztalanul remélt segítség értékét. A Rjecs 
például igy ir: Már röviden megmondtuk, 
hogy semmi okunk sincs sajnálkozni, amiért 
Görögország beavatkozása elmarad. Az ott 
uralkodó hangulat következtében a görög 
csapatoknak a Dardanelláknál való megjele­
nése csak bonyolultabbá és zavarosabbá tette 
volna a helyzetet. Aki tudja, hogy milyen 
gyorsan megnövekednek ennek a kis népnek 
az igényei, hogy milyen mértéktelenül túl­
becsüli hadseregének szerény teljesítményeit, 
az természetesnek fogja találni, hogy egyál­
talában lemondunk ezekről a teljesítmények 
ről. Hiszen csak legutóbb közöltük a görög 
lapok nagyzási hóbortról tanúskodó kijelen­
téseit.

Románia és a Dardanellák
Becs, március 19. A Südslawische Kor 

respondenz jelenti Bukarestből: A baki a cí­
mű lap a hármas entente helyzetét tárgyalja 
és erre a következtetésre jut: Sem Angliá 
nak, sem Franciaországnak a képviselői nem 
tudták hasznukra fordítani a körülményeket 
hanem a semleges államok érdekeit föláldoz­
ták Oroszország kizárólagos előnyeiért. Ti 
pikus ebben a tekintetben a Dardanellák kér 
dése, mert sem Görögország, sem Bulgária 
sem Olaszország, sem Románia nem enged 
hetik, hogy Oroszország befészkelje magát 
Konstantinápolyba. A hármas entente Iratai 
mai csak azt aratják, amit vetettek. — Húsz 
milliárdot adtak Oroszországnak, hogy Né 
metországot és Ausztria - Magyarországot 
megverje és most arra készülnek, hogy a 
megvert és elalélt Oroszországnak odaad 
.iák a tengerszorosokat, a nélkül, hogy tud 
nák, mit cselekszenek és mit veszítenek.

Svédország aggodalma
Berlin, március 19. A Berliner Tageblatt 

stockholmi jelentése szerint a svéd sajtót 
semmi sem izgatja fel jobban, mint az a gon 
dolat, hogy a háború befejezése után Narwik 
norvég kikötő orosz lesz, A Journal de Debats 
igyekszik csillapítani a svédeket és ezt Írja 
Svédországban amiatt aggódnak, hogy 
Oroszország Narwikon keresztül akar kijut­
ni a nyílt tengerre. Fz az aggodalom érthe­
tő, ha Finnország eloroszositását és a koráb­

bi kémkedési ügyeket figyelembe vesszük. 
Most azonban az egész világ láthatja, hogy 
Oroszországnak az a kívánsága, hogy Kon­
stantinápolyba vonuljon. Oroszország végre 
meg akarja valósítani történelmi álmait, hogy 

nyílt tengerre jusson, de nem az északi 
Atlanti-óceánra, hanem a Földközi-tengerre.

lap végül azt a reményét fejezi ki, hogy 
az oroszok részéről nyújtandó tájékoztatás el 
fogja oszlatni az Oroszország és a svéd nép 
között támadt félreértéseket.

Stockholm, március 19. A svéd kormány 
március 30-ára behívta a svéd hadsereg 1910. 
és 1911. évfolyamait.

A kaukázusi harcok
Konstantinápoly, március 19. Azokkal az 

orosz jelentésekkel szemben, melyek a kau ­
kázusi török hadsereg megsemmisítéséről ad- 

ak hirt, az itteni lapok megállapítják, hogy 
török arcvonal az orosz Kaukázus tarto­

mányban mind beljebb vonul.

A francia harctér
Berlin, március 19. — (Miniszterelnökség 

ajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
nyugati hadszíntérről:

A Champagneban a franciák két részle­
ges támadása Le Mesniltöi északra és Beau 
Sejourtól délre ismét meghiúsult. 2 tisztet és 

í) főnyi legénységet elfogtunk. A visszavert 
ellenség hatásos tüzelésünkben súlyos vesz­
teségek után állásaiba visszavonult.

Verdimtől délkeletre a franciák több he­
lyütt előretörtek. A Veuvre síkon visszaver 
tűk őket. A Maas-magaslatok keleti szélén 
még folyik a harc.

Mieuport a. németeké?
Amsterdam, március 19. (M—g.) Rams 

capelleböl jelentik, hogy Nieuport valószi 
nüleg már a németek kezében van. A legiítób 
bi jelentések ugyanis azt közölték, hogy a né­
metek elpusztították a Nieuport melletti zsi­
lipeket, ez pedig csakis úgy történhetett, ha 
a németek Nieuportot hatalmukba kerítették

Hisz ászban
Zürich, március 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) A franciák tegnap 75 milliméteres 
ágyukkal lőtték a Moosch és a Mörnach mcl 
etti német hadállásokat. Elszászban jelenté 
kény angol csapatokkal erősítették meg 
franciákat.

11 arányban a hatalmas erőfeszítésekkel. Ez 
csekély, az általános arcvonalon csaknem 

emmit sem változtató térnyerés nem igazol­
ja azt a nagy hűhót, amelyet belőle csináltak, 
különösen mivel az egész akciónak csak az 
volt a célja, hogy a németeket megakadályoz­
zák abban, hogy erősítéseket küldjenek 
Oroszországba. Az angol offenfzivát külön­
ben a németek már St. Floi bevételével meg­
állították, a belgák pedig, ámbár már átmen­
tek az oífenzivába, egyáltalán nem jutottak 
területnyeréshez. Döntő harcról még nem le­
het szó.

Anglia blokádja
Elsiilyesztett angol gőzös

London, március 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Glenartney angol gőzöst, amely 
Bangkogból rizsrakománynyal útban volt 
London felé, a Manche-csatornában egy né­
met tengeralattjáró torpedója elsüllyesztette.

Németországot nem lehet kiéheztetni
Berlin, március 19. Michaelis porosz 

pénzügyi államtitkár közölte a hírlapírókkal, 
hogy a Németországban fölhalmozott élelmi 
készletek augusztusig elegendők a birodalqjn 
lakosságának ellátására.

Tengerbe fűit angol admirális
London, március 19. (Magyar Távirati 

roda.) Grogén angol ellentengernagy teg­
nap egy hajó fedélzetéről a tengerbe zuhant 
és a vizbe fűlt.
138 milliárd márka a háború egy évi költsége

Amsterdam, március 19. Grammond 
Edgar kedden felolvasást tartott Londonban 

háború pénzügyeiről. Többek között kifej­
tette, hogy ha a háború julius 31-ikéig tart, 
vagyis kitörésétől számítva egy teljes esz­
tendeig, összes költségei 138 milliárd márkára 
rúgnak. Ennek az összegnek több mint fele 
az entente államaira esik.

Ki na, és Japán
Kopenhága, március 19. A Central News 

jelenti Tokióból: A japán külügyminiszté­
rium közli, hogy kilátás van rá, hogy a Kína 
és Japán közti tárgyalások kielégítő ered­
ményre vezetnek.

Stockholm, március 19. A Tydningcn 
londoni levelezője jelenti: Egy pekingi táv­
irat szerint Sasewoban 122,000 főnyi japán 
csapatokat hajóztak be Kína felé.

ÄMgdi-franeia off enasiva
Krisztiánja, március 19. Az Aftenposten 

levelezője táviratozza Londonból: Az uj an 
gol-francia offenziva valószínűleg néhány hé 
ten belől megkezdődik. A brit hadvezetőség 
egész bizonyos a sikerben; jól értesült körök 
mindazonáltal bevallják, hogy a győzelem 
nagy áldozatokat fog követelni. Még nem kö­
zöltek hivatalos adatokat a Neuvc Chapelle- 
nél legutóbb vívott heves csata veszteségei­
ről, ennélfogva azt hiszik, hogy a vesztesé­
gek komolyak. Az angol kórházakban most 
különös előkészületeket tesznek, hogy nagy­
számú sebesült részére helyet csináljanak. Az 
első szállítmány már a jövő héten megérke­
zik. (Localanzeiger.)

Amsterdam, március 19. A Tyd haditu­
dósítója ismerteti, hogy mennyire rendkívül 
értéktelenek azok az eremenyek, melyeket a 
legutóbbi offenzív-harcokban roppant sereg­
tömegek felhasználásával elértek. Az a né­
hány kilométernyi terület, melyet az angolok 
Flandriában Neuvc Ghapellcnél, a franciák 
pedig a Champagneban nyertek, sehogysem
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Szombaton Vasárnap
március 20-án, és 21-én.
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Szeretetadománykcut a táborban is kívánják.

(Kesserü Lajos dr. tanácsbiró beiktatása — 
Az egyházmegye nem fogadta el Kovács 
József lemondását — Elmaradt bírósági ülés)

A debreceni református egyházmegye ma 
délelőtt kilenc órakor kezdte meg tavaszi 
rendes közgyűlését Dávidházy János esperes 
és fráter Barnabás főgondnok elnöklete alatt 
a református egyház tanácstermében.

A közgyűlés azzal kezdődött, hogy a ta­
gok elénekeltek a „Te benned bíztunk eleitől 
fogva 
János

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus'templomokban vasárnap, e hó 21-én pré­
dikálnák: a Nagytemplomban Baltazár De- 
ZM) dr Püspök, a Kistemplomban V órakor 
Nagy Zoltán segédlelkész, 11 órakor Uray 
.Vmdor lelkész a Kossuth-utcai templomban 
ni Sándor lelkész, az Árpád-téri templom­

ban bolgár Gyula segédlelkész, a homokkerti 
nnahazban Boér Károly vallástanár — Va­
sárnap délután öt órakor a főiskolai orató- 
í uimban vallásos estély lesz.

— Lusztig Károly meghalt. Debrecen 
kereskedő világát súlyos csapás érte: egyik 
nagyérdemű, oszlopos tagja: Lusztig Ká- 
ioly, a Fiiszerkereskedelmi Részvénytársa- 
ság elnök-igazgatója ma délután egy órakor! 
váratlanul kidőlt az élők sorából. Szivszélhü-* 
dés okozta a java erejében volt kiváló férfiú

mi, könnyű hámos lovakért 850 korona, ne­
héz hantos lovakért 1000 korona, málhás ál­
lataiért 400 korona. Különösen figyelmeztet- 
nck a lókervskedők, hogy a birtokukban le­
vő lovakat az osztályozásnál elővezetni kö­
telesek. Aki a lovak, öszvérek és szamarak- 
mik az osztályozáshoz való elővezetése te­
kintetében fennálló rendelkezéseknek nem 
idsz eleget, kihágást követ el és 200 koronáig 
terjedhető,pénzbüntetéssel büntetik.

Hhidenburg-ut Aradon. Aradról jelen­
tik: Urban Iván báró főispán indítványára 
a tegnapi városi közgyűlés tiszteletét s nagy­
rabecsülését rótta le a világ legnagyobb had­
vezér! lángelméié iránt, akit nemcsak kato­
nai, hanem emberi erényei is mindnyájunk 
szivéhez hoztak közel. Egyhangú lelkesedés­
sel mondta ki a közgyűlés, hogy a Simándi- 

I utat a Vilmos • császár-tértől a vámházig 
mindé n b u r g-u t n a k nevezi el.

Lgy fiatal debreceni butorgyáros ha-
halálát, amelynek hire mély megdöbbenést! ^,a' Mé,yen megindulva fogadtuk a hirt, hogy 
és fájdalmas részvétet keltett városszerte F e k e 1 c Jenő debreceni butorgyáros, a

u , . ... ... . —.... , Lusztig Károly évtizedek óta egyik vezető: Schwarcz Vi,mos c6S beltagja, aki mint ön-
esnerpf ’/n,aKl Da^hüzy volt Debrecen kereskedelmének és szá-ikéntcs tizedes teljesített katouai szolgálatot,
-pues megható, a háborús helyzet- mottevő tényezője a város közéletének. Be-1 a,,harctéren szerzett betegségében tegnap­

kórházban
muucvu tényezője a varos közé étének Be. "ulLlvla*ci/.eu iieicKsegenen regnál 

z alkalmazott, aktuális kérdéseket felölelő j csiiletes, munkás pályája és .puritán jelleme e,öü a sátoraljaújhelyi katonai kórházit; 
borús imaval megnyitotta a tanácskozást. [ révén csak barátokat és tisztelőket talált a m.^gl,alL A háború hősi halált halt vitéz
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Miután a közgyűlés megalakult, Kesserü társadalomban, mely méltán vette körül szc- 
Lajos dr. kir. törvényszéki elnök, az egyház-; mélyét igaz nagyrabecsüléssel. Tagja volt a 
megye u.i tanácsbirája letette a hivatali es-; var°s törvényhatósági bizottságának, választ­
at. Dávidházy János esperes meleg szavak- "lányi tagja a Kereskedelmi Csarnoknak, bel- 
kal üdvözölte az uj tanácsbirót, aki lendületes 1 tag'ja a kereskedelmi- és iparkamarának és 
beszédben mondott köszönetét az egyházme-. mindezen tisztségeit példás szorgalommal, a 
gye közönségének irányában megnyilvánult kzérdek szolgálatában töltötte be. ElliuTiytát 
bizalmáért. Ezekben a nehéz időkben — mon­
dotta Kesserü dr. — különösen szükség van 
arra, hogy a lelkészek és a világi elemek ösz- 
szefogjanak és hogy a világi eleinek is hir­
dessék a vallásos eszméket. Most nem az 
egyház külső kereteinek a megépítése a föl­
adatunk, hanem az, hogy a már meglévő ke­
reteket mélyebb vallásos tartalommal tölt­
sük be. — Az uj tanácsbiró szép beszéde ál­
talános tetszést aratott s a közgyűlés hosz- 
szasan éltette Kesserü Lajos drt, akit nyom­
ban megválasztottak 'egyházkerület! pótkep- 
viselővé.

A közgyűlés a továbbiakban Kovács Jó-

ncje: született Lusztig Mariska, leánya: Er­
zsiké és kiterjedt előkelő rokonság gyászol­
ják. I emelése e hó 21-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz a Piac-utca 41. szánni gyász­
házból.

Uj református leikész. A furtai (Bi- 
harmegye) református egyház a Csernák 
Béla eltávozásával megüresedett lelkész! ál­
lást egyhangú meghívás utján Juhász Sá­
muel hajdúnánási református segédlelkész- 
szeh a debreceni református főiskola volt ki­
váló növendékével töltötte he. Az u.i lelkészt 
a napokban iktatták be állásába.

— A debreceni kenyér- és lisztutalvá-
........“ ,v,uuu,aivunii iwvucz .ív- nyozási rendszer. Ma Debrecenbe érkezett i

zsef nyugalmazott polgármesternek azt a le- Csőn tó Dezső miskolci városi tanácsnok i , - , , . •
veiét vette tárgyalás alá, melyben polgár-i'^y,a debreceni Iksz- és kenyérutalványozás ÍJotát építő FejS^Ri ter'cégTészéröfmS 
mesteri állásáról történt lemondására hivat-i ien^szcre - anu ma,n-’ozza' — Miskolc város g

itezei
közé tartozik ő is, akinek fiatal életét az el­
lenség fegyverénél is nagyobb veszedelem, a 
háborúval járó pusztító kór oltotta ki. Halálát 
fiatal feleségén, született Kertész Carolán 
kívül nagyszámú előkelő rokonság siratja, 
ezek között Gáspár Géza dr. főorvos, a 
kinek sógora volt az elhunyt. Tegnap helyez­
ték örök nyugalomra a holttestét a sátoralja­
újhelyi temetőben.

Késik a rendőrségi palota építése. A
háborús állapot megakasztotta a rendőrségi 
palota építését is. A rendőrség áprilisban már 
át akart költözni az uj helyiségébe, azonban 
a munka megakadt, az anyagok szállítása 
meg van nehezítve a korlátolt vasúti forga­
lom miatt s Így az sem biztos,:hogy novem­
berre teljesen készen lesz az épület. A rend­
őrségi palota építését ellenőrző bizottság ma 
délután tartott illésén foglalkozott ezzel a kér­
déssel és azt a javaslatot terjeszti a városi 
tanács elé, hogy a mostani rendőrségi helyi­
ségek bérletszerződését hosszabbítsa meg a 
város november 1-ig, minthogy az uj épü­
letbe nem lehet beköltözni április 15-cn, ami-

Ritter ráfizetést várostólmost készülugyanis meg arra, kavicsszállitásra, a méh mai viszonyok

kenyérellátás hatósági rendszerét,mellett és kimondta, hogy lemondását nem 
veszi tudomásul, ellenkezőleg: felkéri Kovács 
Józsefet, hogy tisztségét megtartva, továbbra 
is támogassa tudásával és eddig tanúsított 
buzgalmával az egyházmegye érdekeit.

Melegen üdvözölte Dávidházy János es­
peres az egyházmegye uj kiváló tagját, Cser­
nák Béla berettyóújfalui lelkészt, a kitűnő 
szónokot és egyházi irót, majd bejelentette, 
hogy a pocsaji egyház Hajdú Gyula debre­
ceni segédlelkészt hívta meg lelkészévé; a 
távozó pocsaji lelkész: Bélteky Lajos meleg­
hangú búcsúlevelet intézett az egyházme­
gyéhez.

Ezután áttértek az adminisztratív ügyek 
intézésére és délben befejezték a közgyűlést. 
Délután az egyházmegyei bíróság ülésezése 
következett volna, a bíróság azonban nem 
gyűlt egybe határozatképes számmal, mert 
tagjai közül többen betegség miatt távol ma­
radtak, mások pedig a harctéren tartózkod­
nak s igy a bírósági ügyek ezúttal elma­
radtak.

Lovak, öszvérek és szamarak osztá­
lyozása. A városi tanács a honvédelmi mi­
niszter rendelete folytán felhívja mindazokat, 
akiknek birtokában négy éven felüli lovak, 
öszvérek, szamarak vannak, hogy azokat ka­
tonai célokra alkalmazhatóság tekintetéből 
megejtendő osztályozás végett az alább meg­
nevezett helyre és a kijelölt napokon állítsák 
elő. Az osztályozás reggel 8 órakor kezdődik. 
A lovak, öszvérek és szamarak előállítása a 
következő sorrendben eszközlendő: 1915. 
évi március hó 31-én az I. és 11. kerület, áp­
rilis hó 1-én a 111., IV. és V. kerület. 7-én a 
VI. kerület és az Ondód pusztán lakók, 8-án 
Belső legelő, Ebes, Halápon levők. 9-én Bal­
lag, Szepes, Nagyerdő, Monostor, Pác, Nagy­
csere, Macs, Bánk, Fancsikán levők. 10-én a 
kertekben és telepeken levők: a baromvásár­
téren, 11-én Ohat és Telekháza pusztán le­
vők, 12-én Hortobágy, Czncza, Kis- és Nagy­
hegyes és Kösélyszcgben levők: a hortobá­
gyi csárda előtt. A lovakat kézen és egyeti- 
kint kell elővezetni. Az összeíráskor kapott 
bejelentési lapok az osztályozásnál felmuta- 
tandók. Nyilvántartó lappal ellátott lovak­

kal a nyilvántartó lapot is cl kell hozni. A ló- 
behivás esetére szabványosnak megállapított 
árak a következők: hátas lovakért 825 koro-

ja a város, de ez 600 koronánál nem lehet 
több.

fémből készüli csinos 
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztön­
zésekre szeretetadományként leendő 
szétküldésre 1/2 üveg Odolt csinos 
fémből készült tábori dobozban szál­
lítunk mint tábori ievelet teljesen 
készen csomagolva (portó 10 fillér). 
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában, illatszerüzletben az ere­
deti áron 1 K 20 fillérért.*)

') A fémb61 készült láboél dobozt a háború tartama alatt 
díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 13 
üveget választottuk e célra,
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— fiadmentesitésl kérvényeket, melyek B. 
osztályú népfölkelők mentesítése iránt pénz­
intézetek vagy vállalatok részéről beadatnak
— mint a kereskedelmi és iparkamara érte­
síti az érdekelteket — szabályszerűen fel 
kell bélyegezni. A kérvényekre 1 koronás, a 
mellékletekre 30 filléres bélyeg szükséges.

— Hősök halála. A Ferenc Szalvátor fő­
herceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Filiaga Russelin kervinjsutoki illetőségű ka­
tona, temetése március 20-án délelőtt 10 óra­
kor és Fischer Károly marienbadi illetőségű 
73. gy. e. közember, temetése március 20-án 
délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.
— A városi közkórház katonai osztályán 
meghalt: Vana Martin törökszentmiklósi il­
letőségű 68. gy. e. közember, temetése már­
cius 20-án délelőtt 10 órakor á közös csapat- 
kórházból. 

A legmélyebb fájdalomtól megtör­
tén tudatjuk szeretett férjem, apám, 
testvérünk és vöm

Lusztlg Károly
a Füszerkereskedelml Részvénytársaság 
elnök-igazgatója, városi bizottsági tagnak 
kereskedelmi- és Iparkamarai beltagnak
1915 évi március hó 19-én, délután 1 
órakor 58 éves korában, boldog házas­
sága 21-ik évében történt hirtelen el-
^Megboldogult kedves halottunk hült 
porrészeit 1915 évi március 21-én, d e. 
10 órakor, Piac-utca 41. sz. a. laká­
sunktól kisérjük az izr. sirkertbe örök 
nyugalomra.

Debreczen, 1915 március 19.
Neje: óxv. Lustig Károlyné 

Leánya: Lantig Erzsiké.
Anyósa: in. Lantig Móráé, 

Steinhardt Johanna.
Testvérei: Lantig Dávid Lantig 
Jakab. Lantig Santa, Lusztlg Mátyás, 
Kata Henrlkná, Szv. Món Oynláué. 
Sógornéja : Lantig Irén férj. Hadd 

Sámuelné.
Sógorok: Lakács gyula, Lakács Andor

az összes rokonság nevében is.
Béke poraira I

A razzerkerezkedelmt Részvény­
társaság igazgatósága, felügyelő-bizott­
sága és tisztikara mély megilletődéssel 
tudatja, hogy megalapítója és elnök­
igazgatója

Lusztlg Károly úr
1915 március hó 19-én, délután 1 óra­
kor hirtelen elhunyt.

Temetése folyó hó 21-én, délelőtt 
10 órakor Piac-utca 41. számú gyászház­
tól fog végbemenni.

Az elhunytnak hervadhatatlan ér­
demei vannak intézetünk alapításában 
és felvirágoztatásában.

Emlékét kegyelettel fogjuk meg­
őrizni .

Debreczen, 1915 március 19.

zésre álló munkaerőhöz képest közérdekbe 
kívánatos és erdőgazdasági szempontokból 
nem ütközik akadályokba, soronkivül vegyek 
tárgyalás alá s a vonatkozó erdőfelügyeleti 
engedélyt, a szabályszerű eljárás megtartá­
sával, a gazdasági albizottságok saját hatás­
körükben, elnöki utón sürgősen adják meg. 
Megjegyzendő azonban, hogy az említett hí* 
vatalok az engedély megadását csak abban 
az esetben javasolhatják, ha az illető tisztás, 
vagy vágásterület alkalmas a gazdasági 
használatra, ha a szükséges munkaerő meg­
van s ha a vágásterületen nincs oly alnovet, 
melytől a természetes felújítás remélhető 
lenne s Így az engedély megtagadása eseten 
is mesterséges felújítás válnék szükségessé. 
Ä szóban levő kivételes használati mód idő­
tartama és módja az erdőgazdaság szempont­
jából megfelelőig lesz megállapítandó.

Minthogy az erdők az ország egész te­
rületét behálózzák s eféle terület az ország 
minden vidékén van, a földmivelésügyi kor­
mány e rendelkezése jelentékenyen fogja 
gyarapítani a termelő területeket és főleg 
azoknak a vidékeknek termelésére lesz nagy 
befolyással, amelyeken sok az erdő. tehát a 
gazdasági termelésre használható terület 
aránylag sziikiben van. Természetes azon­
ban, hogy ez az intézkedés csak a háború ál­
tal teremtett különleges viszonyok tartamára 
áll fenn és egy erdőbirtokost sem jogosít fel 
arra, hogy a beerdősités és erdészeti hasz­
nálat tekintetében a ráháruló törvényes kö­
telezettségek alól kibújjon
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Debreoxen legnagyobb, lagelőkelő >b mosgója
BCTHAZ -ÍÉB. — TELEZŐM

Biomba tan - Vasárnap
március 20-án, és 21-én.

Szenzációs Sláger! Szenzációs Sláger!
ÍZ ÍIDÖBTÖHCZ.

Nagy szerelmi dráma 4 felvonásban

A Kandalló tttzénől. Életkép.
As álomszuszék. Humoros.

HtaUS HM).
Előadások 5 órától rendes helyárakkal. 
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyár. 

Folytatólagos bemenet.

SXBBKDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
oénzögyipalota. Telefon 
79. ez.

Hégy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1-re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

Kárpitos
munkát elvállal Weisz 
Gyula, Széchcnyi-ut. 17.

Lu aslábfát
és lécet keresek. Dara- 
bos-u. 61 sz.

x*.

Mai Üpi
kitűnő gyógy- 

és üdítő víz
kapható minden 
füszerüzletben.

Lerakata és egyedüli 
1 elárusitása

DEBBECZEN.

DEBBEOZEH.KlBtemplaxriiÄS^
HAJDÚ VÄR1HE ÖVE száll 1J'

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

se fű» Tb o ál« $* «& k*

\vomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorhetegse- 
geknél <1 legkitűnőbb házii-ier a

HO MA MB!

jjgy üveg* 40 füle,.

Kapható

mihilomitb jeiö
gyógyszertárában, Debreczenb en.

KÖZGAZDASÁG
Mezőgazdasági termelés az erdei tisztásokon

A földmivelésügyi miniszter fontolóra 
véve azt, hogy a mai viszonyok között mi­
lyen nagy jelentőségű minden gazdaságilag 
használható területnek emberi vagy állati 
táplálkozásra alkalmas terménynyel való be­
vetése, intézkedett aziránt, hogy az erdőhöz 
tartozó, fával be nem nőtt területek, valamint 
a beerdősitésre előirt tisztások szemtermelés­
re vagy kapásnövények termesztésére hasz­
nálhassanak és hogy az alkalmas vágásterü­
letek mezőgazdasági köztes használat utján 
ujittassanak fel. Ehhez képest utasította az 
összes állami erdőhivatalokat és erdőfelügye­
lőségeket, hogy az ilyen erdei területek me­
zőgazdasági használatára vonatkozólag az 
erdőbirtokosok által előterjesztett kérelme­
ket, amennyiben azok teljesítése a rendelke-

meghivás

a Debreczenl Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet
XX. éli rendes topissére,

-* “üss asMSr tsstir**
Tárgysorozat:

l erre vonatkozó
felugyelo^bizoUsag jhoZatal ^ felmenlvény megadása !áljt??ila"'onaiiiOB5

4. Az igazgatóság indítványa a telep jövő kezelésű
alapelvek, iránt. ... , - - í-iámm fel (ifivel ő-bizotl-

5. Egy igazgatósági tagnak egy evre es három, teiu8ye
sági tagnak és egy póttagnak 3 évre leendő megválaszt.

Debreczen, 1915. március hó 2-an. Az lgazgatöság.

. JEGYZET : A keidet,ni Hjnjg; 2f

kezeli tagnak szavazati ^“"•ik'Sövifkweti tág állal kV,mseivé érvényesíthető, húsz 

talmazás alapján együtl. jAlapsz. S. es l- *.)
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